

# 七旬夫妻携手完成遗体(角膜)捐献登记

## 王承德、阎更云老人联系相关部门后,工作人员特地上门服务

凡人善举  
感动潍坊

潍城区城关街道曹家巷社区的王承德、阎更云是一对普通夫妻,却做了一件不普通的事,他们双双签订了山东省遗体(角膜)捐献申请登记表。“人去世后,捐献遗体(角膜)能挽救他人,为人类的医疗事业作贡献,这非常有意义。”3月7日,阎更云自豪地说。



王承德(左)、阎更云手持遗体(角膜)捐献登记证书。

□文/图 本报记者 刘晓梅

### 两人困境中相互扶持 如愿签署捐献登记表

王承德今年74岁,患有淋巴瘤已经15年,但如今看起来精神矍铄,丝毫不像是一位患重病的老人。阎更云今年75岁,患有心脏病的她非常乐观,说起话来始终满脸笑容。15年来,她悉心照顾着患病的老伴,让老伴的病情逐渐稳定。

“老伴患淋巴瘤的这些年,化疗了3年,前些年一直吃药,还患了4次脑梗,花费了得有七八十万元,钱是从亲朋好友那里借来的,这几年都慢慢还上了。”阎更云回忆这些年陪伴老伴经历的风风雨雨,这份在困境中相互扶持、不离不弃的温情,化作了他们对抗病魔的坚实力量,支撑着他们走过一个又一个艰难的日子。

记者看到了老两口3月5日领到的遗体(角膜)捐献登记证书,上面写有:“您志愿在逝世后将遗体(角膜)无偿捐献给医学事业,这种高尚的精神,将永远受到人们的尊敬和赞扬。”看到证书上自己的名字,两位老人脸上露出自豪而幸福的笑容。“我们终于如愿拿到遗体(角膜)捐献登记证书了,太开心了。”阎更云的激动之情溢于言表。

### 多年前萌生捐献念头 一心想为社会作贡献

其实多年前,阎更云就有了这个想法。她在媒体的相关报道中了解到有很多人去世后捐献了器官、角膜,这对她的触动很大。她想到,人去世后就是一把灰。如果身后能捐献遗体、角膜,能让很多人受益,还能人类的医疗事业作贡献。随着时间的推移,这个想法越来越强烈,老伴也很认可。

前段时间,阎更云电话联系到了潍城区卫健局的相关工作人员,说明她和老伴的想法。工作人员对两人之举非常感动,考虑到老人年纪大了,便特事特办,专门入户为两位老人办理相关手续。

潍坊市红十字会的一位相关负责人说,当生命不可挽救时,“自愿、无偿”捐献能用的器官,让生命以另外一种方式延续,正在成为越来越多的市民的主动选择。近几年来,我市越来越多的市民签订纸质的遗体(角膜)捐献申请登记表或者是通过关注“中国人体器官捐献”微信公众号,完成中国人体器官捐献志愿登记。大家的这种捐献意愿,也反映了城市居民整体的文明程度。据悉,自2010年起,全市累计完成器官捐献登记4.67万余人。

# 得知小星星病情 三兄弟捐款一万元

## 截至发稿,社会各界已捐款九万多元

本报讯(记者 刘晓梅)3月5日和7日,本报报道了寒亭区6岁男孩小星星(化名)自出生就不幸身患罕见病——极早发炎症性肠病,巨额医疗费让全家犯了难,社会各界人士纷纷伸出援手的事。报道发出后,一位86岁的老人捐款200元,一位退休医生与他的叔伯兄弟三人捐款1万元……截至发稿,社会各界已为小星星捐款9万多元。

3月10日,小星星的爸爸尹桂春告诉记者,奎文区水岸华庭小区一位86岁的老人通过电话联系到他,说在报纸上看到小星星患病的事情,就想尽自己的能力帮助小星星。由于他不会微信转账,同时行动不便,希望尹桂春能到他们小区,她要为小星星捐款200元。禁不住老人迫切要为小星星捐款的心愿,尹桂春按老人提供的地址,领回了老人为小星星捐出的200元爱心款。老人还鼓励他,小星星一定会好起来的,这让尹桂春非常感动。

此外,在安丘市区居住的退休医生李兆仁及其叔伯兄弟李建礼、李建仁为小星星捐款1万元。“他们都是我们村的人,但已经不在村里居住好多年了,没想到他们能为小星星捐这么多钱,太感谢他们了。”尹桂春感激之情溢于言表。记者联系到李兆仁,他表

示,他的老家就是安丘市大盛镇小庵子村,虽然不在老家居住已有多多年,但他对家乡的发展一直很关注,前几年,村里修路时,他还为村里捐了1万元。得知小星星生病的事情,他就想尽自己的一份力量。跟叔伯兄弟李建礼、李建仁说起这件事,两人决定各尽自己的能力帮助小星星。就这样,李兆仁捐款7000元、李建礼捐款2000元、李建仁捐款1000元,兄弟三人共为小星星捐款1万元。“能帮助父老乡亲是快乐的,是一件非常美好的事情,希望小星星能尽快手术,尽快恢复健康。”李兆仁说。

此外,尹桂春的很多亲戚朋友看到报道后,也纷纷伸出援手,截至发稿,社会各界已为小星星捐款9万多元,这让尹桂春全家看到了希望。尹桂春感激地说,他代表全家感谢所有好心人,也非常感谢《潍坊晚报》的关注。

如果有好心人愿意帮助小星星,可以拨打尹桂春的电话15065366400(微信同号)。

新闻追踪

暖新闻

### 用爱守护困境学生



近日,诸城市阳光社会工作服务发展中心的志愿者来到诸城市区部分困境学生住处,为他们送去助学金,让孩子们感受到来自社会的关爱。

本报记者 刘晓梅

### “爱心水饺”暖胃又暖心



近日,潍坊市好社惠公益服务中心、沂山大嫂家政等志愿者队伍的志愿者来到临朐县城关街道张家亭子社区爱心食堂,开展“志愿服务暖人心 爱心水饺传真情”活动,为老人包饺子,请老人吃“暖心宴”。

本报记者 刘晓梅

### 敬老助老传递正能量



近日,诸城市阳光社会工作服务发展中心的志愿者来到诸城市锦元社会福利中心,为老人义务理发、清扫卫生、包饺子……从生活照料、心理慰藉等方面着手,让老人感受到来自社会的关爱。

本报记者 刘晓梅